

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . . 8 frt — kr.	Félévre . . . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnökség:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Szabad szavazás a képviselőházban.

Igenis! A képviselőház mai ülésén eljutottak a ritka madárhoz: a szabad szavazáshoz. A kormány elnöke maga állott fel és jelentette ki, hogy szavazzon mindenki tetszése szerint.

Az ülés különben azzal kezdődött, hogy megválasztották az új összeférhetlenségi bírót Angyal József személyében, aztán a pestises intézményt becikkelyezték. Ezután került sor a jegyzői tanfolyamokról szóló törvényjavaslatra és ez okozott a házban egy kis hullámozást.

Általánosságban simán elfogadták a javaslatot. Endrey Gyula, a függetlenségi párt szónokája is elfogadta. A részleteknél azonban érdekesebb momentum keletkezett. A törvényjavaslat szerint az egy éves jegyzői tanfolyamra középiskolai végzettséggel lehet lépni, de érettségi vizsgálat nem kell. Horánszky Nándor módosítást ajánlott, melyben az érettségit megkivánja, azt bizonyítván, hogy amely tanuló elvégzi a 8 osztályt

s nem megy neki az érettséginek, vagy azon megbukik, csak selejtes elem lehet, melyből nem kér.

Most érdekes szituáció támadt.

Szell Kálmán fölkel s nyílt kérdésnek jelentette ki a dolgot. Ő nem nyilatkozik sem az eredeti szöveg, sem a módosítás mellett. Szavazzon kiki tetszése szerint.

Természetesen nem kis meglepetéssel találkozott a miniszterelnök nyilatkozata s a kedves, de szokatlan engedélylyel mohón éltek a jobboldali honatyák.

A függetlenségi pártból Indrey Gyula, Rátkay László és Thaly Kálmán az érettségi vizsga megkivánása ellen nyilatkoztak, mondván, hogy ezzel csak elriasztják az ifjúságot a tanfolyamról, mert aki leteszi az érettségit, az tovább megy az egyetemre.

És most következett a szabad szavazás. Mindenki meggyőződése szerint. Micsoda ritka s micsoda szép jelenet volt ez.

Horánszky indítványa elbukott, de a jegyzők nem fognak olyan könnyen elbukni, mert nem kell nekik érettségit tenni.

Az országgyűlésről különben alábbi tudósításunk számol be:

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

Öt interpelláció lesz. Ez a hír fogadja azt a kevés lelkiismeretes honatyát, aki ebben a rekkenő hőségben is kötelességének tartja eljárni az ülésekre. Valami sokan nincsenek. 10 órákor a folyosók csak úgy konganak az ürességtől.

Az olvasóban Horánszky megszólítja Endrey Gyulát, aki mélyen elmerülve olvas valamit.

— Ugyan miben töröd a fejedet olyan nagyon?

— A közigazgatási tanfolyamokról szóló javaslatot tanulmányozom, mert úgy illik, hogy valaki mégis felszólaljon.

— Konferáltatok ti ebben a kérdésben?

— Dehogyan konferáltunk. Nem vagyunk mi annyian, — felelte rezignálva Horánszky. Persze, persze! Ki konferál nyáron.

Az a pár függetlenségi képviselő, a ki a folyosón összegyűlt, Kossuth Ferenczcel az élén azon tanakodik, hogy valamely formában interpellációval, vagy napirend előtti felszólalásban szóba hozzák az országgyűlés elnapolásának kérdését. Az utóbbi években ugyanis az volt a gyakorlat, hogy a nyári szünet alkalmával királyi kézirattal napolták el az országgyűlést. Ez a gyakorlat már akkor is bizonyos recenziót keltett, mert ennek következtében nem volt meg az a jog, hogy husz képviselő kivánságára a Ház összeülhessen. A miniszterelnök ne tegyen előterjesztést a koronának az elnapolás iránt, hanem a Ház maga napolja el az üléseit.

Az első zivatar.

Írta: Hevesi József.

A rideg valóság felrázta a legboldogabb fiatal férjet a boldogság édes álmából.

— Elég volt már az édes semmittevésekből — rivált a fülébe — térj magadhoz álmodozó. Nekem is vannak jogaim hozzád, nemcsak annak az aranyhaju asszonynak; én is parancsolok veled, nemcsak azok a világos kék szemek, melyeknek mélységes örvényében lelked bevesztett. Lenn várunk reád a mindennapiság nyüzsgő, zajgó utcáján mindnyájan: én, a valóság s czimborám, a gond, az önzés, a nyugtalanság, a keserűség, a boszankodás; itt vagyunk mindnyájan s alig várjuk, hogy hozzád szegődjünk.

Ah, pedig oly neheze esett neki ott hagyni azt a tündérfélszket, melyben kis feleségével a legboldogabb négy hetet álmolta. Oly nehéz volt magát kiszabadítani a büvkörből, s visszatérni a rut, irigy, zajos mindennapi világba, viszatérni

az emberek ocsmány önzéséhez, kicsiny versenykedéséhez, mikor a kenyérért dula-kodnak.

És a valóságnak igaza volt!

Alig lépett ki a fiatal férj a mindennapiság utcájára, hozzászegődött az a gyönyörű czimboraság. Gond, önzés boszankodás, mind, mind ott várták a vigyorgó arczzal és szállták meg, mint üldöző sáskasereg.

De a férfi felverte magát bátorsággal, felvette a harcot és küzdött férfiasan.

Tudta, milyen édes jutalom vár reá — otthon.

De csak boldog is volt, mikor kifáradva a nagy küzdelemben, a nagyvilág nyüzsgő zajából hazatérhetett kicsi kis félszkebe, az ő szerény világába, hol a legszebb aranyhaju tündér várt reá kitárt karokkal, dobogó kebelrel, vágtyól égő szemekkel.

Mikor kis félszkebe lépett, úgy hagyott kiünn a küszöbön mindent, a mi hatással a nagyvilág reá volt, mint a muzulmán, a ki

a mecset csarnokában hagyja kinn tisztátalan saruját.

Benn az ő családi szentélyében el volt már felejtve az élet minden küzdelme s csak a boldogság mécse égett örök, fényes, ragyogó lánggal.

De a rideg valóság nem hagyott magán kifogni. Egy másik szövetségesehez folyamodott, a viszálykodáshoz. Ezt küldte a fiatal párhoz, hogy zavarja meg a boldogságukat.

És ez sikerült is neki kevéssé, — de szerencsére őrt állott egy fehérszárnyas angyal: a szerelem.

A dolog úgy történt, hogy a fiatal férjet az élet árja a régi czimborák közzé sodorta.

Üzlete, foglalkozása vezette közzéjük, pedig kerülte őket, mint a veszedelmet.

Nagy volt az öröm az — „eltévedt bárány“ miatt — mint ők elnevezték — nem is eresztették ki a körmük közül. Körülfogták, leültették — és a viszoatlátás öröme felett nagy dáridót csapták.

„Bika“ kávéház.

Ma csütörtökön június hó 14-én este Veres Tóni újonnan szervezett zenekara által válogatott műsorral nagyobb szabású zenehangverseny tartatik.

Szives látogatást kér: **„Bika“ kávéház** üzletvezetője.

Nagy érdeklődéssel néznek a mai interpellációk elé. Kossuth Ferencz a kínai bonyodalmak ügyében, Ráttkay László a Kossuth szobor ügyében fog interpellálni. Rakovszky István interpellációja következtében, mely még sohasem öltött olyan súlyos alakot, mint most.

Az ülésen Perczel Dezső elnökölt. A jelentések megtétele után fölolvasták az interpellációs könyvet. Az említettek kivül még Molnár János és Zmeskál Zoltán jelentettek be interpellációt.

Napirend előtt Rakovszky István azt indítványozza, hogy az interpellációk elmondása ne mint rendesen déli egy órakor, hanem fél egykor kezdődjék.

A Ház az indítványhoz hozzájárul.

Aztán harmadszori olvasásában elfogadta a tegnap letárgyalt törvényjavaslatot és a lemondott Mohay Sándor helyébe Angyal Józsefet választották be az összeférhetlenségi bizottságba.

A szavazás eredményének kihirdetése után Angyal József nyomban letette a Ház színe előtt az esküt. Az eskü letét előtt Zmeskál Zoltán közbeszólt:

— Angyal megtartja az esküt.

Mikor pedig elhangzott az eskütevő ajkáról az „Isten engem úgy segítjen“ Zmeskál Zoltán újra megszólalt:

— És az angyalok.

A mely szellemes mondás kétségkívül czélzás akart lenni az új tag nevére.

Következett a pestis egyezmény kielégítése tárgyában tett belügyminiszteri előterjesztés, melyet Belitska Béni előadó rövid ismertetése után a Ház vita nélkül elfogadott.

A Ház ezután áttért a községi közigazgatási tanfolyamok rendezéséről szóló törvényjavaslatra.

Ruffy Pál előadó ismertetési a javaslatot és elfogadásra ajánlotta.

Kossuth Ferencz interpellációja következőképen hangzik:

1. Van-e tudomása a t. miniszterelnök urnak arról, hogy a monarchia közös haderejének egy kis töredéke alkalmaztatott a kínai zavargások elfojtására?

2. Van-e biztosítéka a külügyi kor-

mánynak, hogy Oroszország, mely a legnagyobb haderővel lépett fel, nem hódításra czéloz, a mi, tekintve más európai hatalmak nagyobb foku érdekeit, európai komplikációra vezethetne, tehát Magyarországot is érdekelhetné?

3. Szándékozik-e odahatni, hogy Ausztria és Magyarország ne volnának oly akcióban, a melyben esetleg tovább sodorhatnának a zászló becsületéért, a mi Magyarországnak csak áldozatába kerülne, de semmi hasznot sem hozhatna?

Ráttkay László interpellációja a Kossuth szobor ügyében a következő: „Tekintettel arra, hogy a gyűjtési alapokat legfelső fokon a belügyminiszter ellenőrzi és ő köteles gondoskodni arról is, hogy az egybegyűjtött összeg minél előbb céljaira legyen fordítva, kérem a belügyminiszter urat, hajlandó-e intézkedni az iránt, hogy Budapest főváros, mint Kossuth Lajos szobrára és siremlékére gyűjtött alap ez idő szerinti kezelője, minél előbb teljesítse az adakozók óhaját?”

Zmeskál Zoltán pedig a következő interpellációt terjesztette a belügyminiszterhez: 1. Van-e tudomása a belügyminiszter urnak arról, hogy a trencsénmegyei Ochodricza község közjegyzője a kataszteri ivatek meghamisítván, az országgyűlési képviselőválasztók ez idei összeírása alkalmával egy olyan telkes gazda birtokát mutatta ki hat kataszteri holdban, kinek birtoka 13 kataszteri holdat tesz ki és hogy ennek következtében 70 polgár lett választói jogosultságától törvényellenesen, előre megfontolt ssándékkal megrabolva?

Ha pedig va a miniszter urnak erről tudomása, szándékozik-e a magyar kir. Curia végzése és annak indoka alapján és saját hatáskörébe intézkedni, hogy az illető körjegyző ellen megindított fegyelmi eljárása legrövidebb záros határidő alatt befejezést nyerjen és azután eleve hivatalos okirathamisító ellen a büntető eljárás a hivatalból is megindíttassék.

Ezután Rakovszky kérdezte, hogy Wlassics tegnapi válasza a minisztertanács határozatán alapul-e?

Széll Kálmán: Nem!

Rakovszky: Akkor hangját bukott főnökétől: Bánffytól hozta. A miniszter inzultált, gyanúsított. Másképp mér ha katolikus bontja meg a békét és másképp, ha protestáns. Volt főnöke Bánffy, Kolozsvárt ezt mondta: Ez idő szerint még szabadon jöhetünk össze mi protestánsok, de a jövőben ki tudja? Ez vád a kormány ellen. Ha nem igaz, akkor Bánffy cselekedetek bujtogatás és ez sokkal súlyosabb.

Wlassics kijelenti, hogy hangja parlamentáris volt. A kereszt dolgában Molnár inkább a minisztériumba jött volna.

Rosenberg: Mit akarnak ezzel mindég?

Zmeskál: Nem az ön keresztje, hanem a miénk. A mogen dovidért nem lármázunk.

Az elnök rendreutasítja.

Wlassics: Különböző pohárköszöntőkért nem lehet felelősségre vonni. Ha Bánffy azt mondta, tulzott aggodalom volt.

Rakovszky: A miniszter ur nem felel nyiltan.

Wlassics: Személyes invektivákra nem felelek.

Rakovszky: Az invektivákért majd másutt veszek elégtételt.

Nagy zaj. Ebben a kis szóvitában az az érdekes, hogy a lovagias ügyet még a teremben elintézték s a miniszter és képviselő kezét fogták.

Ezzel a lovagias ügy és a képviselőházi ülés véget ért.

POLITIKAI HIREK

A miniszterelnök Bécsben. Széll Kálmán miniszterelnök ma déltán Bécsbe utazik. Ez az utazás nyilván a quótakérdéssel van összefüggésben.

A bosnyák interpelláció. (Távirat) Ugy volt tervben, hogy Visontai Soma a képviselőház mai ülésén interpelláció alakjában teszi szóvá a bosznia hercegovinai állapotokat, főleg pedig azokat az üldözéseket, melyeknek a Kállay-regime alatt a megszállt tartományok mohamedánjai vannak ki-

A fiatal férj pedig nem szívesen foglalt köztük helyett, tudta jól, milyen repeső szívvel várja otthon az ő aranyhaju tündérre. De hát nem akart nevetségessé lenni a többi férfiak előtt, a kik már a papucsot kezdték előtte emlegetni.

Közöttük ült s azalatt, míg a többiek beszéltek neki csiklandós, iztelen dolgokat, az ő lelke elrevedezett a kis fészékbe, hol az ő kis galambja türelmetlenkedik és aggódik elmaradása miatt. Látta lelki szemével előtt, hányszor fut az aranyhaju tündér az ablakhoz s lesi jövetelét, hányszor tekint az órára és elmélkedik elmaradása felett. Hiszen ez volt az első eset, hogy estétjét otthon nem töltötte,

A cigány is húzta, a bor is tüzes volt, a fiatal férj pedig nem igen győzte az ivást.

Mikor hajnalban hazavetődött, az ajtó helyett minden áron az ablakon át akart a szobába bejutni.

A kis feleség egész éjen át nem hunyta be a szemét. Várt, várt, szorongó kebellet, nyugtalan szívet.

A közeli toronyban az órának minden ütését hallotta... s az órák olyan végtelen, végtelen lombán teltek.

Pillái már nehezdedni kezdtek az álmoságtól és szemei úgy égtek... de nem akart még lefekünni. Hátha jön? Minden legkisebb zajra összeriadt, de hiába, ismét csalódott.

Elmult éjfél... egy óra... fél... már két óra... három óra... az utcák kezdnek elevenedni... a hajnal pirosítja az ablaküvegeket s ő még sem jött haza...

De ah, az előszobában zaj hallatszik. Végre! Dsakugyan ő az, de milyen állapotban! Mikor a fiatal férj másnap felébred, erős fejfájást érez. Órájára tekint, már délre jár. Fejéhez kap és eszébe jut minden, minden. Érzí, hogy bűnös és nem mer felesége szemei elé kerülni. Végre rászánja magát! Bekopogtat felesége szobájába... A kis menyecske könyezik.

Oh asszonyi könyek, ki ne rettegne

töletek. Esőcseppek a földet, könyek a szívet lágyítják meg. A fiatal férj felénken szólítja meg. Az asszonyka nem felel... Ah, ő elhatározta magát erősen, hogy ezért meglakoltatja a férjét.

A férj közelébb lép hozzá. De ő hátat fordít. Azért sem békül ki oly hamar! neki is hosszú volt az a várakozásban telt éjszaka. A férj kezéhez nyul, de ő elkapja tőle. Ne tartsa olyan kiengesztelhetőnek.

A viszály démona pedig a kulcslyukon át vigyorgva nézi ezt a jelenetét. De akkor előlép a szerelem fehérszárnyas angyala, elüzi a vigyorgó démont, kézen fogja a férjét, letérdelteti neje előtt, aztán meglegyinti fehér szárnyaival a még mindég durczáskodó asszonykát. Ez most felkapja aranyos fejét s mikor meglátja bocsánatért esdeklő férjét, nem bír többé magával, leborul hozzá és keblére öleli.

A férj pedig töredelmes, bűnbánó hangon sugja oda neki:

— Soha, soha sem teszem többé!

téve. Visontai Soma azonban részletesen akarván foglalkozni ezzel az ügyvel, nem készülhetett még el az egész anyaggal, melyet interpellációjában föl akar ölelni és így interpellációját csak a Ház szombati ülésén fogja megtenni.

KARCZOLATOK.

Az osztrák alkotmány is olyan, mint a vizes korsó. Addig hurcolják ide-oda, míg el nem török.

Darányi javaslatot terjesztett be a munkásoknak baleset elleni biztosításáról.

No csak aztán a javaslatot ne érje valami baleset.

Az angolok legkedvesebb sportja a — boxolás.

Mégsem örülnek azon, hogy Kinában most olyan sok követőre talál a boxolás.

Ausztria is úgy jár, mint hajdanában a bábeli torony.

A nyelvzavar miatt összedül.

VIDÉK.

A karczagi földmives iskola. Karczag városa 300 kat. hold földet ajánlott föl az ott létesítendő földmives-iskolának, miután a debreczeni földmives-iskola kitelepítése élénken érzett szükség volt, mert ama körülménynél fogvást, hogy ugyanott gazdasági iskola is fönnáll, az alsófoku földmives-iskola növendékei igényeiket amahoz szabták és sokakat megtevésztettek. Így aztán az iskolát Karczagra telepítették, a földmivelésügyi tárca terhére pedig fölépítették a szükséges épületeket. Ezeket az épületeket most adták át s mint már jeleztük, az e hónap 17-én tartandó ünnepre Darányi földmivelésügyi miniszter is elutazik.

A Tisza hullámaiban. Nyiregyházáról jelentik, hogy e hó 10 én két vencesellői leány, a 17 éves Karakó Erzsébet és 18 éves Ruszkovszky Borbála fürdeni mentek a Tiszára. Egy helyen azonban a sodró ár elkapta a két szerencsétlen leányt, kik kétségbeesett erőlködés daczára is a hullámok között lették halálukat. A két holttestet csak másnap délután sikerült kifogni.

Nagy tüzvész. A Torna melletti Szent-Jakab község — mint kassai tudósítónk írja — nagyrészen a tűz martaléka lett. Eddig ki nem deríthető okból támadt a tüzvész, mely oly roppant gyorsasággal terjedt, hogy a lakosok inkább csak menekülésre, mint mentésre gondolhattak. Rövid idő alatt egész utcaszorok állottak lángban. Mire a tornai és szepsii tűzoltók kivonultak, csak nehezen tudták lokalizálni a tüzet. Körülbelül harmincz ház a gazdasági épületekkel együtt esett a lángok martalékául. A szegény — többnyire fuvarozásból élő nép nagy nyomornak néz elébe.

Agyonvert korcsmáros.

— Saját tudósítónktól. —

Nádas község lakosait kegyetlen gyilkossági eset tartja izgalomban. Mint levelezőnk írja, Gyurcsik András odavaló korcsmárhoz tegnap éjjel négy nádas legény tért be mulatni. A legények már meglehetősen ittas állapotban voltak éjfél tájban, a mikor a korcsmáros felszólította őket a távozásra.

A legények, névszerint Tüdös József, Kallár Antal, Berczi Sándor és Zeke Imre, nagyon felháborodtak a korcsmáros felszólításán, melyet kiutasításnak vettek.

Később elfogyott a bor az asztalon s a legények bort követeltek. A korcsmáros azonban nem adott bort, mire a négy legény be akart törni a söntésbe, hogy bort hozzanak. A korcsmáros utjokat álta, mire a négy legény székeket kapott fel s ezekkel úgy fejbe verték a korcsmárost, hogy eszméletlenül terült el a földön. Ezután a söntésben talált bort kilocsolták s sörrel telt üvegeket pedig oda vagdalták az eszméletlen állapotban fekvő Gyurcsik fejéhez, ki ennek következtében meghalt.

A korcsmáros felesége a nagy lármára beakart hatolni a korcsmába, de a legények őt is agyonveréssel fenyegették. Mire aztán az asszony a szomszédokat fellármázta, a gyilkos legények elmenekültek. A csendőrség elfogta a gyilkosokat és át adták a bíróságnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A napernyős tolvajt elítélték. F. évi június 8-án Vágó Amália hely nélküli cseléd ide-oda való járkálása közben bevetődött Fischer Adolf Piacz-utcai lakásába, a hol éppen tisztogatás volt és a kapu melletti szobából egy asztalra kihelyezett két darab ezüst gyertyatartót ellopott. Egy segéd azonban rajta csípte s a gyertyatartót tőle elkobozta és jogos tulajdonosának, adta vissza. A kir. jbiróság ma ítélkezett felette, a hol cselekményét beösmerte. Ezért a btk. 333. § ába ütköző, 334. § a szerint minősülő lopás vétségében bűnösnek mondatott ki s a 339. és 341. §-ai alapján 1 hónapi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

§ A Kepes Géza párbaja. A múlt őszszel a debreczeni Hungária kávéház előtt nagy társaságban ült dr. Altmann Béla orvos. Az arra elmenő Kepes Géza ügyvédjelöltnek utána kiáltott:

— No mikor még a dutyiba?

E szavaival Kepesnek egy régi párbajára czélzott, amelyet ez Altmannnak egy jó barátjával, Várady Ignáczzal vivott. Kepes dühbe jött e szavakra és így fakadt ki:

— Nem tartom uri embernek azt, aki Váradival jó barátságban van és vele leül kártyázni!

— Te beszélsz tisztességről? Csak hallgass — kiáltott fel Altmann.

E nyilatkozat után Kepes rögtön felhívta az orvost szavainak magyarázatára, de az elfordult.

Az nem tartozik ide, én csak segédek előtt szoktam nyilatkozni.

És 24 óra alatt meg volt a kardpárbaj, melyen Altmann husz napon túl gyógyuló súlyos sérülést, Kepes pedig néhány kisebb sebet kapott. A debreczeni törvényszék párviadal vétsége miatt mindkettőjüket felelősségre vontta és Kepes Gézát 3 heti, dr. Altmann Bélát pedig két heti államfogházra ítélte. A kir. ítélőtábla, valamint Losonczy bíró előadása alapján most a kuria helyben hagyta a törvényszék ítéletét.

Meggyilkoltak egy rendőrt.

— Távirati tudósítás. —

A hajnali órákban ma párját ritkító gyilkos merényletet követtek el a fővárosban. Egy tetten ért betörő agyonlőtt egy rendőrt.

Hajnali 4 órakor Szegedy Sándor rendőr, aki az éjjel szolgálatban volt, czirkálás közben befordult a Bulyovszky utcába. Itt nagy meglepetés érte. Már világos volt s tisztán látta, amint az egyik villa vasrácsos kapuja előtt egy gyanus alak foglalatatoskodott. A rendőr lábujjhegyen közeledett. Betörőt ért tetten.

A gyanus alak már éppen elkészült munkájával. Lába előtt a földön két aczélráspoly hevert, egyik kezében kalapácsot, a másikban vésőt tartott, melylyel még egy utolsót feszített a villa kapuján, mire az kinyílt.

A betörő épp be akart lépni a kapun, mikor a rendőr nyakon csípte.

Az ember dühös kiáltást hallatott s egy hatalmas lökéssel kitépte magát a rendőr kezéből. Szegedy utána iramodott s azonnal elcsípte.

Rendőr és betörő között kétségbeesett küzdelem fejlődött ki.

Dulakodás közben a betörőnek szabadon maradt a bal keze. Kabát zsebébe nyúlt, revolvert vett elő és a rendőr szájába lőtt.

A lövés eldördült, nyomban követte egy másik. A rendőr jajszó nélkül roskadt a földre.

De a betörő már nem menekülhetett. A gyilkosság pillanatában érték oda a lármára figyelmessé lett járőrök, a villa lakói is kisérttek és a gyilkos betörőt lefoglalták. Kétségbeesetten védekezett, rugott, kapált ordított mindaddig, amíg meg nem kötözték, úgy, hogy mozczanni sem tudott.

A betörőt a főkapitányságra vitték. A villa lakói azt állítják, hogy az az ember már betört egy izben a villába.

SZINHÁZ.

A debreczeni szintársulat nyíregyházi működését június hó 26-án fogja bevégezni, az utolsó két napon a drámai személyzet marad csak Nyíregyházán és Márkus Emilia vendég művésznő felléptével végzi az ottani évadot. A szintársulat tagjai hosszabb vakációra mennek és csak augusztus elején találkoznak újra Máramaros-Szigeten, ahol negyven-előadást tartanak. Máramaros-Szigetről Debreczenbe tér vissza a szintársulat.

* A debreczeni sziniévad — értesülésünk szerint — az idén, eltérőleg az eddigi gyakorlattól nem október hó elsején, hanem előbb, már szeptember 20-án kezdetét veszi. Október elsejéig azonban az előadásokat bérletszünetben tartják meg s a bérlet csak október elsejével kezdődik.

UJDONSÁGOK.

☛ Mindazoknak az új előfizetőknek, akik lapunkra már most és legalább egy negyedévre előfizetnek, július elsejéig ingyen küldjük a Debreczeni Ujságot. ☛

* Lapunk legközelebbi száma a mai ünnep miatt holnap nem reggel, hanem délben jelenik meg.

* Urnapja. A kath. hivek ma ünnepet ülnek, Urnapját: az oltári-szentségszerzésének ünnepét. Már reggel 7 órakor deákmissze s 8 órakor az ünnepélyes szentmise lesz, amelyen fényes segédlet mellett Dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános pontifikál. A nagymise alatt az egyházi ének és zenekar Fűhrer 5. miséjét (B. dur) adja elő, majd Lipp Albán O-salutarisát és Mozarttól Ave verum corpus-t. A nagy mise után a szokásos egyházi pompával fényes körmenet indul ki a templomból. Egyházi lobogók után a tanítói árvaház növendékei, majd az elemi fiu és leányiskola, a zárda, a gymnasium ifjúsága s utánuk a katonazene halad. Egy szakasz katonaság után egyházi lobogók alatt a hiveket, a rózsafüzér, Szent József és Jézus szt. szíve társulata, majd a gymnasiumi ifjúság énekkara követi. A kereszt után az elemi és zárda fűrhás növendékei mennek, majd az assistenzia, baldachin alatt a papság, utána az egyházi bizottmány halad s a menetet a katonaság diszszázada zárja be. A körmenet Sz. Anna utcán halad fel a főtérre s a Kossuth és Batthányi utcákon át tér vissza a templomba. Minden utcán egy-egy oltár s azoknál ajtatosság lesz. A körmenet utját zöld galyakkal diszitették fel. A körmenet után Te Deum és utána Papp

János gör. kath. lelkész tart egyházi beszédet. 11 órakor Molnár Kálmán, fél 12 órakor Hamernyik Sándor mondanak csendes misét, d. u. 3 órakor pedig ünnepélyes vecsernye lesz. A mai körmenetre kivevénylik a teljes katonaságot.

* Tisztek mulatsága. A katonatisztek lawn tennys pályájának tagjai tegnap este zártkörű táncmulatságot rendeztek a nagyerdőn. A mulatságon közel nyolcvan vettek részt s a katonazenekar mellett késő éjjelig vidáman, fesztelen jókedvvel folyt a táncmulatság.

* A közvilágítási bizottság tegnap d. u. 3 órától esti 7 óráig tartott ülésén letárgyalta az 1901. január 1-től házikezelésbe átveendő gázgyár, illetve közvilágítási műre vonatkozó szabályrendeletet, melyet a pozsonyi szabályzatot véve alapul a debreczeni viszonyokra dolgozott át a mérnöki hivatal. Általánosságban elfogadta a bizottság tárgyalás alapjául a munkálatot, de már a részleteknél több rendbeli eltérés volt és nem csekély a javasolt módosítások száma, úgy a gázgyári személyzet létszáma és fizetése, valamint pénzügyi szempontokból is. A javaslatot így a külön véleményekkel is átdolgozva kinyomatják s vasárnap délelőtt újra összeül a bizottság, még pedig már ekkor külső szakértő urakat is behívnak és pedig: *Dokietzky Sándor, Balogh Mihály, Tóth István, Komlóssy Dezső, Szabó Kálmán és Zádor Lajos* urakat, s a végleg megállapítandó szabályzat ekkor adatik ki a jog és pénzügyi bizottságnak, majd annak véleményével együtt kerül a városi tanács, illetve a közgyűlés színe elé. Ennyi rostán keresztül menve mégis csak van reálkilátás, hogy a júliusi közgyűlésre úgy e szabályzat, mint a pénzügyi fedezet és az átvételi módokat kellőleg előkészítve közelebb juttatják a várost a házi kezelés céljának eléréséhez.

* Halálozás. *Forgách Gyula* betűszedő életének 21-ik évében hosszas szenvedés után tegnap meghalt. Temetését folyó hó 14-én délután 3 órakor tartják meg a Péterfia-utca 69-ik számú háznál s onnét az ev. ref. egyház szertartása szerint rövid ima után a Péterfia-utcai sirkertben örök nyugalomra helyezik. Béke lengjen porai felett!

* Az új zónatarifa. A magyar államvasutak új zónatarifájának életbeléptetését hosszabb időre elhalasztották. Az új tarifát július 1-én akarták érvénybe léptetni, ujabban azonban az a hír merült fel, hogy az életbeléptését augusztus 1-re halasztották. De ez a határnap sem tartható be, mert az új tarifa 18., 19. és 20-ik zónában a tarifát fölemeli, az ilyen tarifamelés pedig a fennálló szabályok szerint hat héttel megelőzőleg szabályszerint közzéteendő. A közzététel tekintetében pedig eddigelé semmiféle intézkedés sem történt. A kereskedelmi miniszter

a tarifabizottság május hó 5-én tartott ülésén amaz aggodalmának adott kifejezést, hogy a kis- és középtávolságokban leszállítandó tarifa az államvasut bevételeit nagyon is megingatná, mert a mérséklés mintegy hat millió koronával csökkentené a személyszállítás jövedelmezőségét, ezt az összeget pedig csak nagyon is mérsékelten pótolná a 18—20-ik zóna tarifájának emelése. Habár a kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a tarifa változtatásánál nem egyedül a fiskális szempontok lebegnek szem előtt, a nagy differenzia miatt mégis valószínű, hogy a zónatarifa megváltoztatása egyelőre lekerül a napirendről.

* A robogó vonat alatt. Megemlékeztünk a kis Ács Magdolna szerencsétlenségéről. Elmondtuk, hogy a négy éves kis leány virágot szedett a tóczós kertnél, mikor a vonat füstölögve közeledett. Szegényke menekülni akart, de a mozdony elütötte és az egész vonat elrobogott felette. A kis Ács Magdolna a kórházba került, de szerencsére néhány nap alatt teljesen felgyógyult és tegnap este a boldog édesanya örömeire elhagyta a kórházat. Mikor a kis leányt elütötte a vonat tele volt a kötője virággal. Tegnap, hogy elhagyta a kórházat, újra megtöltötték kötényét virággal. Szegény kicsike, jobban örült a sok virágnak, mint az életének.

* A koránkelés. Az apa szemére veti kis fiának, hogy későn kel.

— Tanuld meg, hogy a koránkelés hasznos dolog. A multkor például egy ember korán kelt és egy aranyval tömött erszényt talált az utcán...

A kis fiu megjegyzi:

— De papám, az az ember, aki az erszényt elvesztette még korábban kelt!

* A szekér kerekei alatt. A Simonffy-utcai aszfaltozáshoz tüzelő fát szállított Konkoly Gerzon kocsis. A felvágott fa egyszerre csak megcsuszott s a kocsis a lovak közzé esett. A szekér egyik kereke már átment a bal lábán, mikor a lovakat megállították. Különös isteni szerencséje, hogy egy kis horzsoláson kívül egyéb baja nem esett.

* Regény olvasóink figyelmébe. Július hó első hetében új, érdekesítő regény közlését kezdjük el, amely hatásos részleteivel bizonyára megfogja nyerni az olvasóközönség tetszését. Új regényünkre előre is felhívjuk az olvasó közönség figyelmét.

* A debreczeni lelenczház. A városi tanács megbízásából Roncsik Lajos tanácsnok elkészítette a debreczeni lelenczház alakításának tervezetét. Mivel azonban a lelenczház létesítését társadalmi uton tervezik, egy nagyszabású értekezletet hívnak össze, amelyet a jövő héten a városháza nagytanácsstermében tartanak meg. A lelenczház felállításának módzatai ügyében ez az értekezlet határoz.

* **Eljegyzés.** Kövér Béla h.-böszörményi kereskedő jegyet váltott Janthó Anna kisaszonnyal (Uj-Fehértó). Az eljegyzéshez a rokonok és ismerősök jó kívánságai fűződnek.

* **A Polgári-kör táncvizsgálma,** amely szombaton este zajlik le a nagyerdei vigadó üvegtermében rendkívül sokan készülnek. Bizonyítja ezt az a körülmény is, hogy már most is, napokkal a tánczestély előtt igen kapósak a jegyek. A tánczvizgalom meg is érdemli ezt az érdeklődést, mert a polgári kör mulatságai mindég magyaros, kedves mulatságok, ahol kitűnően töltik el azt a néhány órát úgy az öregek, mint a fiatalok.

* **Versenykuglizás.** A kereskedő ifjak önképző egyesületének kerthelyiségében június 14-én Ur napján délután 2 órakor díjas tekézés lesz, a melyre az egyesületi tagok tisztelettel meghívottnak. Vendégeket is szívesen látunk. — Az elnökség. A díjtekézésre kitűzött díjak: Első díj: egy darab 10 koronás arany, második díj 5 korona, harmadik díj 3 korona, negyedik díj 2 korona, ötödik díj 1 korona, 1 külön díj az első kilenczet ütőnek.

* **Id. Csanak József emlékezete.** Kegyeletes ünnepély folyt le tegnapelőtt este a debreczeni kereskedő ifjak egyesületében, hol az elhunyt Csanak József, mint az egyesület megalapítója és diszelnöke emlékeztére közgyűlést tartott, melyen az elhunyt érdemeit az egyesület titkára, Winkler Márton egy szépen kidolgozott emlékiratban méltatta. Megemlékezik ez emlékirat ama páratlan és önzetlen támogatásról, melyben az elhunyt a kereskedő ifjak egyesületét, annak megalapításától számított teljes 33 éven át nagy szakismerettel, befolyásával és áldozatkészségével támogatta s ama nagy veszteségről, mely az egyesületet ezen elhalálózás által érte. Kimondotta a közgyűlés, hogy a felolvasott emlékiratott 1000 példányban kinyomatja s azt az egyesületi tagok és társaságok között szétosztja. Továbbá, hogy részvétét az elhunyt családjával bizottságilag közli. Az elhunyt diszelnök sírját annak halálózási évfordulóján megkoszoruzza s az elhalálózás évfordulójának napján az egyesület soha semminemű vigalmat, ünnepélyt nem rendez. Az igazán szép és kegyeletes ünnepély Bárdos Géza alelnök záró szavaival ért véget.

* **Betörő gazdasszony.** Bitai Elek boldogfálvakerti lakosnál volt mint gazdasszony Papp Erzsébet már régebbi idő óta alkalmazva. Gazdája teljesen megbízott a szorgalmas cselédében, ki mind a mai napig hűségesen is szolgálta gazdáját. Tegnap Bitai bejött a városba dolgait végezni s mikor haza tért, a gazdasszonyt nem találta otthon, de a lakás ajtaján nyitva a szobában levő ládája meg feltörve volt. Kevés idő múlva előkerült Papp Erzsébet is és ügyesen szimulálta bűnűlőjét a felett, hogy a lakás nyitva, a láda feltörve volt. Tettefésével nem sokra ment, mert a rendőrség az ő személyében fogta el a bűnöst. Nagy

és hosszas valatás után beösmerte, hogy késsel ő feszítette fel a ládát és abból tíz forintot kivett, melyből selyem ruhát vett magának. Most aztán selyem vigánó helyett jó lesz a rabruha is.

* **Esküvő.** Váray János és József helybeli fűszerkereskedők testvéröccse Zoltán tegnap tartotta esküvőjét Csizsár Lujza kisaszonnyal Maros-Vásárhelyen.

* **Elismerés az ipartestületnek.** A debreczeni ipartestület még csak egy éve, hogy fennáll s már is sikeres eredményeket ért el. Az ipartestület az elmúlt évi jelentését felküldötte a kereskedelemügyi miniszternek is. A miniszter ma értesítette leiratban a tanácsot, hogy a jelentésből örömmel győződött meg az ipar fellendüléséről, hogy emez aránylag rövid idő óta működő testület különösen az iparfejlesztési szempontból figyelemre, sőt követésre méltó tevékenységet fejtett ki, melyért kiérdemelte a legteljesebb elismerést. Reméli a miniszter, hogy jövőben a megkezdett uton haladva, újabb elismerésre méltó eredményekre fog törekedni a társulat. A leirat elején azonban kifogást tesz a miniszter. Kifogásolja, hogy a testület tanoncz felszabadítási díjak címén fejenként 8 koronát szed. Ezt sokalja a miniszter s a tanács figyelmét hívja fel, hogy ezen lehetőleg változtassou.

* **A katonazenekar hangversenye.** A katonazenekar holnap, pénteken este a nagyerdőn hangversenyt rendez. Ez alkalomra a nagyerdei Vigadó előtt elterülő tért fényesen megvilágítják, Márkus Sándor vendéglős pedig változatos étrendről gondoskodik.

* **Dankó Pista daltársulatát** tegnap este is nagy és intelligens közönség hallgatta. A hangulatos magyar nóták lelkesítő hatással voltak a közönségre s a tapsoknak nem volt vége — hossza. Minden este telve van az Angol-királynő szálloda udvarkertje előkelő közönséggel s nem is marad el senki sem, aki barátja a szívhez szóló magyar nótáknak.

* **Vizsgálatok az ev. ref. fiú- és leányiskolákban.** A *kistemplomban.* Június hó 18-án délelőtt Csapó-utczei fiúiskola IV. dík osztály. Tanító: Dávid Sándor. Június hó 18-án délután Csapó-utczei fiúiskola VI. dík osztály. Tanító Káposztás Imre. Június hó 19-én délelőtt Miklós-utczei leányiskola IV. osztály. Tanító Zong János. Június hó 19-én délután Hatvankülvárosi leányiskola III. IV. osztály. Tanító Kiss András. Június hó 20. délelőtt Hatvankülvárosi fiúiskola I. II. osztály. Tanító Szabó Péter. Június hó 20. délután Hatvan külvárosi fiúiskola IV. V. osztály. Tanító Szentjóni Kálmán. Június hó 21-én délelőtt Csapó-utczei leányiskola I. II. osztály. Tanító Szemere Lajos. Június 21-én délután Csapó-utczei leányiskola V. VI. osztály. Tanító Nagy Károly. Jún. hó 22-én délelőtt Hatvan külvárosi leányiskola I. II.

osztály. Tanító Tóth Teréz. Június hó 22-én délután Csapó-utczei fiúiskola V. osztály. Tanító Nagy Imre. Június hó 23-án délelőtt Hatvan külvárosi fiúiskola II. III. osztály. Tanító Szóke János. Június hó 23. délután Miklós-utczei leányiskola I. II. osztály. Tanító Konrád Mária. — (A sorrendet folytatjuk.)

* **A gazdászok körutja** e hó 17-én veszi kezdetét s valószínűleg 26-án ér véget. A tanulmányut a tarcsali állami szállótelep megtekintésével veszi kezdetét. A kirándulás vezetője Ferenczy Ferencz tanár, az ifjuság közül mintegy negyven hallgató vesz részt a tanulmány köruton.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mind azon igen tisztelt rokonok, ismerősök, jó barátok és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejtetlen jó atyánk s nagyatyánk néhai Jambor Ferencz elhunytá alkalmából végtisztelességtelén való megjelenésök által mély fájdalomukat némi részben enyhíteni szívesek voltak fogadják ezton is hálás köszönetünket. A gyászoló család.

TÁVIRATOK.

Jókai Párisban.

Budapest, június 14. Jókai Mór Párisban ma kihallgatáson volt Loubet köztársasági elnökkel, aki szívélyesen fogadta. Jókai a napokban érkezik haza és az írók ünnepélyesen fogadják.

Kassa veszedelemben.

Kassa, június 14. A kassai nagyerdőt ma este eddig ismeretlen tettesek felgyújtották. A tűz csakhamar óriási mérveket öltött s irtózatoss lángtenger borult a százados fákra. *A tűz óriási fénye bevilágította az egész Kassa városát,* ahol a lakosság között leirhatatlan pánik keletkezett. Az aggodalom óriási. **Talpon van az egész város, mert a tűz irtózatoss erővel terjed mindjobban a város felé.** A kivonult tűzoltóság és katonaság emberfeletti munkája hiába váló, mert az irtózatoss tűz tovaterjedését képtelenek megakadályozni. A veszedelem az egész Kassa városára egyre fenyegetőbbé vált s hogy a védekezés minél erősebb legyen a **csendőrség karhatalommal kergeti a népet az óriási tűz oltására.**

A új összeférhetlenségi esetek.

Budapest, június 14. Kikaker Boldiszar Kolozsvárról táviratott intézett a képviselőház elnökéhez, hogy az ő nevében tegnap tett összeférhetlenségi bejelentés hamisítvány.

A fokföldről.

Fokváros, június 13. Az afrikander-szövetség Hofmeyr és Te Water vezetése alatt általános amnesztiát követelt a fölkelők számára. Schreiner

miniszterelnök az angol kormány ajánlotta törvényjavaslat végrehajtását követelte, a mely szerint külön bíróság alakítandó a fölkelők ügyében. A törvényjavaslat szerint a fölkelők vezérei börtönbe vetendők és összes polgári jogaiktól egyszersmindenkorra megfosztandók, míg a többi fölkelők csak bizonyos időre veszítenék el polgári jogaikat. Hír szerint az egész ellenzék támogatja Schreiner miniszterelnök politikáját.

A spanyol kormányválság

Madrid, június 13. A Heraldó szerint Viltaverde pénzügyminiszter tegnap átadta lemondását Silvela miniszterelnöknek és a regens királynénak, lemondását személyes motivomukkal okolja meg. A Correspondenz-a jelentése szerint Vilaverde lemondása visszavonhatatlan, de mégis meg kell várni a mai miniszteri tanácskozás eredményét. A félhivatalos Epoca alaptalannak mondja a miniszterválság hírét.

A bécsi események.

Bécs, június 13. Azzal a híreszteléssel szemben, hogy a képviselőház június 8-iki ülése alatt a kormány és az egyes pártok között tárgyalások folytak az obstrukció ellen teendő intézkedésekre nézve, a „Fremdenblatt“ felhatalmazást kapott annak a kijelentésére, hogy efféle tárgyalások egyáltalában nem folytak.

Az asszantik lázadása.

Akkra, június 12. (Reuter.) Ma megint az a hír terjedt el, hogy a fölmentő hadoszlopot szerencsétlenség érte Prahtól északra, ahol az asszantik erősen el voltak sánczolva. A nagy eső megakadályozta a fölmentő hadoszlop derékhadásának előnyomulását, a mely ennél fogva még Prahtól délre van. A partvidéken nagyon aggódnak. Attól tartanak, hogy az asszantik betörnek a gyarmatba. Kumaszi sorsára nézve a legrosszabbtól tartanak.

Az osztályosorsjáték huzása.

Budapest, június 13. A ma megejtett második huzási napon a következő nagyobb nyeremények kerültek ki a szerencsekerékből:

70.000 koronát nyert: 70950. — 25.000 koronát nyert: 46432. — 3000 koronát nyert 80709. — 2000 koronát nyertek: 26240 39114 — 1000 koronát nyertek: 2693 46166 44711 53765 62664. — 500 koronát nyertek: 24417 37497 37514 52763 60136 63029 80173. — 300 koronát nyertek: 7111 12434 28173 29608 34226 37632 38825 40084 41935 43220 43559 44274 44554 47781 50213 50966 64493 65597 69129 77136 73295 73732 75885 86119 81442 82421 83550 84285 85877 88960 90703 90724 93925.

A többi kihuzott számok 80 koronát nyertek.

Budapesti tőzsde.

Június 13. Buza júniusra 7:15. Buza októberre 7:79. Rozs októberre 6:81. Zab októberre 5:11. Tengeri júliusra 5:62.

VEGYES.

A hadgyakorlat áldozatai. Londonból jelenti egy távirat, hogy az Aldershotban tartott katonai gyakorlatok alatt a nagy forróság következtében háromszáz ember megbetegedett. A kórházba vitték őket. négy ember meghalt.

Emberiró villám. Enlaka, udvarhely-megye község határában az Ülüteiek nevű helyen lecsapott a villám és Kósa Mihály majorjában kilencz embert lesújtott, akik miad sulyosan megsérültek. — Egyikük: Ambrus János, azonnal meghalt. Csak Albert Izsák bátor elszántságának köszönhető, hogy az elalét emberek ott nem égtek.

Örült a hajón.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyon izgalmas jelenet folyt le tegnap reggel az aldunán Bériás közelében. Mint levelezőnk írja, tegnap reggel a mikor a „Száva“ nevű vontató gőzös Bériás közelébe ért, az uszály hajó egyik kormányosán hirtelen kitört az örültség. Rajkovics Szvetozárnak hívják a szerencsétlen embert, a ki szerbiai illetőségű és egy szerb hajós vállalat szolgálatában állott.

A vontató gőzös teljes sebeséggel haladt fölfelé, a mikor Rajkovics elkezdett kiabálni, hogy a hajó kötelét eresszék el. Majd lefutott a kormány kerékről s az egyik matrózt, a ki bámulva nézte a kormányos futkosását, belökte a Dunába. A matróz uszályval menekült meg. Rajkovics azután neki ment a feleségének s azt torkon ragadva fojtogatni kezdte. A nagy lármára és jajveszékélésre figyelmes lett a vontató gőzös kapitánya is a ki a hajót rögtön megállította és néhány matrózzal az uszályhajóhoz eveztek, hova éppen abban a pillanatban értek, a mikor Rajkovics a fojtogatástól elalélt feleségét a Dunába akarta dobni.

A segítségre érkezett matrózok csak nagy nehezen tudták az örült embert megfékezni, kit megkötözve átvitték a vontató gőzösré és egy hajó kamrába helyezték el, a mig a legközelebbi kikötő állomáson elszállítása iránt intézkedik.

GAZDASÁG.

Uj szer a filoxera ellen. A párisi tudományos akadémia utolsó ülésén egy a filoxera elleni új és hathatós szeret mutatott be Lautrey francia vegyész. Szerinte, ha egy kilo pikrinsavat feloldanak 90 liter vízben, oly oldatot kapunk, aminek literje csak 2 krajczárba kerül és ez olcsóság dacára a leghathatósabb szere a filoxera pusztításainak. E folyadék nevezett vegyész állítása szerint nemcsak a filoxerát pusztítja el, hanem mindazon apró állatkákat, melyek a szőlő gyökerein élőködnek. Június—augusztus

hónapokban használják oly módon, hogy befecskendezik vele a szőlőtőkét. Lautrey szerint a pikrinsav a gyümölcsfák kártevőit is elöli.

A répának, repczének, dohány-nak, lennek stb. igen sok az ellen-sége s különösen kikélese után nagy kárt tesz bennük a földi bolha. Minél lassabb e növényeknek fejlődése, vagyis minél huzamosabb időn keresztül tart első fejlődési stádiumuk, annál nagyobb lesz a kár, annál tömegesebben lépnek fel a bolhák. Ha a növénynek sok könnyen felvehető nitrogén áll rendelkezésére, akkor jobban fejlődik s jobban kiállja a bolha pusztítását. A könnyen felvehető nitrogént fajtrágya gyanánt alkalmazott salétrommal lehet megadni s azért e trágya említett növényeknél igen fontos szerepet játszik.

INGATLANOK FORGALMA.

Nagy János és neje Kovács Juliánna veszik a debreczeni 3823. sz. tjkvben 5221/a. hrsz. a. foglalt 310 négyszög öl tógláskerti szőlőt özv. Csillag Jánosné Varga Máriától 700 koronáért.

Dobi József és neje Dobi Juliánna veszik a debreczeni 2140 sz. tjkvben 6857. és 6856. hrsz. a. foglalt 3 hold 1200 négyszög öl, illetve 3 hold onódi földet Dézsi Lajos és neje Kiss Juliánától 4700 koronáért.

C S A R N O K.

Batoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

(82)

Erdődi Katalin is nyomban észrevette vőlegénye sógornóját, de miatha csak sejtette volna, hogy a véletlen vezette oda a szép asszonyt, nem mert örömeinek kifejezést adni, nehogy elárulja a fejedelemasszony előtt magát. Sőt hirtelen, jelekkel és tekintetével tudtára adta Bárdinának is, hogy valahogy el ne árulja magát.

A fejedelemasszony egyenesen Katalin felé tartott a szép asszonnyal, de az nem birt uralkodni magán Tudta, hogy kis leányáról csupán Katalin adhat felvilágosítást, csak ő bírja a titkot, hogy hová rejtették el édes, szép gyermekét s hogy Katalin ezért szenved elzárva a világtól klastromban. Az anya nem tagadta meg magát, az anya nem birt uralkodni magán s mikor egészen közel értek Katalinhoz, kitört szívéből a viszontlátás öröme és sikoltva rontott Katalinhoz:

— Katalin! Katalin!

Most már belátta Erdődi Katalin, hogy biabavaló lenne a titkolózás és ő is örömmel adott kifejezést boldogságának. Mindketten megölelték, megcsókolták egymást. De ez a boldogság csak néhány pillanatig, addig tartott, mig hirtelen könyekre fakadva, reszkető hangon nem dadogta el Bárdiné:

— Elvesztettem már a férjemet is!

Az égre, asszonyom a férjét.

— Niacs... Nincs már nekem senkim. A gyermekemet kiszakították ölelő karomból, a férjemet elragadták oldalamból.

— Kik ragadták el?

— Mit tudom én? Hitvány lelkek, akik megirigyelheték a mi egymáshoz való hűségünket, szeretetünket.

Katalin kebléből nehéz sóhaj tört fel.

— Egy kő esett le a szívemről... Azt hittem, hogy... Óh nem, nem még gondolatnak is kin. Tehát él... Csak durva erőszak választotta el öntől ugy-e asszonyom?

— Az! Az!

A fejedelemasszony csodálattal nézte őket és hallgatta beszélgetésüket.

— A bátyám, a bátyám még ez is!... ő, aki vak bosszújában összetörte mindkettőnek boldogságát, aki szívébe markolt az anyának, most már a hitves szeretetét is kegyetlenül lerombolta...

Katalin tekintete hirtelen a fejedelem asszonyra esett. Eszébe jutott legutóbbi beszélgetésük, a mely tegnap folyt le közöttük. Akkor a fejedelem asszony őszintén kijelentette, hogy nem segítheti elő Erdődi Kálmán törekvéseit és hogy tenni fog érdekében valamilyen. Odalépett hát a fejedelem asszonyhoz:

— Nézze kegyes jóttevőm, ez az asszony, ez az az anya, akiről beszéltem. Ennek története öszi bátyám a szívét ettől rabolta el gyermekét s most ime a férjét... Az Isten vezette őt ide... Mégcsak sejtélme sem volt róla, hogy itt talál s a gondviselés megmutatta neki az utat... Nézze, nézze kegyes jóttevőm mennyit és hogy ez a nő, most már önön a sor kegyes asszonyom, kezébe van az anya, a hitves, a a menyasszony boldogsága, egy szavával segíthet rajtunk... Mondja... mondja ki ezt a szót... Az örök Isten szent nevére kérem... mondja ki, hogy szabadon hagyhatom el vele a klastrot és elvezethetem őt a gyermekéhez...

A fejedelem asszony megölelte Katalint:

— Édes gyermekem... igaz van... az Isten uja ez!... Tegnap beszélgetésünk után őszintén szólva még aggodalmaim voltak most már nincs... Ez a jelenet a szívemhez szólott... Mégcsak nem is gondolkodtam a feleleten. Legyen meg a kívánsága... Teljesítem, óhaját... adja vissza az édes anyának gyermekét...

Katalin a boldogságtól, az örömtől lelkesülten köszönte meg a fejedelem asszony jószágát, lehajolt hozzá és sokszor egymásután megcsókolta a kezét.

— Az Isten áldja meg jószágáért.

Bárdiné reszkető hangon kérdezte Katalintól:

— Látni fogom, feltalálom, meglelem az én drága kis Tildámot?...

— Igen, látni fogja, visszaadom, ölelő karjaiba zárhatja és nem szakítja le onnan soha senki. Most már nincs akadály... most már — én fogom boldoggá tenni.

(Folyt. köv.)

MULATTATÓ.

Biztatás.

— Házasodik? Nem fél az anyóستól?

— Nem!... Ő is belém van boldulva.

Hasonlat.

— Pompás egy táj. Órákig el tudnék itt ülni és ábrándozni.

Az ám! Akár a hivatalban.

Debreczeni piac.

Jun. 11—12-én tartott heti vásár eredménye.

Buza: 14 kor. 60 fill., 14.40 fill.
Kétszeres: 13 kor. 00 fill. — 12 kor. 80 fill.
Rozs: 12 kor. 20 fill. — 12 kor. 00 fill.
Árpa: 12 kor. 20 fill. — 12 kor. 00 fill.
Zab: 11 kor. 00 fill. — 11 kor. 20 fill.
Tengeri: 12 kor. 40 fill. — 12 kor. 20 fill.
Köles: 10 kor. 00 fill.
Ujsós szalonna: 100—96, sótalán 00—00 kor.
Széna: 5 kor. 00 fill. 4 kor. 80 fill. 3 kor. 60 fill. — 3 kor. 80 fill. 0 kor. 00 fill.
Háj: 000 — 000 kor.
Zsir: 120 kor. 116 kor.
Kihasított sertés; 80—84 kor., mind száz kilónként.

Ló- és szarvasmarha vásár.

Ló felhajtott 553 drb., — ló eladatott 310 darab., Szarvas marha felhajtott 847 drb. eladatott 519 drb.

Sertés vásár.

Sertés felhajtott 648 drb., — eladatott 319 drb. Kővér sertés kilója 96—92—98 fill.

A vásár lefolyása kevésbé élénk volt.

Tavaszi és Nyári idény

1900.

Valódi Brünni szövetek.

Egy teljes méter	3.10 fl.	2.75, 3.70, 4.80 jó.	} Valódi gyapjú-szövetek
Egy teljes férfi öltöny	fl. 6—6.90	legjobb	
(Rock, nadrág és mellény)	fl. 7.75	finom	
ára csak	fl. 8.65	finomabb	
	fl. 10—	legfinomabb	tek

Egy teljes fekete szalon öltöny fl. 10. Ugy felöltő szövettet, turista lodent, finom cammgart stb. szállít gyári áron a pontos és szoliditásától ósmert posztó gyári raktára

Siegel-Imhof Brünben.

Minták inden és bérmentve.
Minták küldése mellett jótállás, Magánvevők előnye, hogy a fentnevezett czégnél teit rendelvények közvetlen a gyárból teljesíttetnek.

A tavaszi és nyári idényre

a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból szabadalmazott

Jégszekrényeket, önműködő fagyaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.

Tákrözött

Kerti golyókat,

sodrony borítókat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket

a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és diszárúk nagykereskedése

DEBRECZEN, Piacz-u. 57.

Pályázati hirdetés.

A debreczeni róm. kath. egyházközségi bizottság a Debreczenben — Varga utcán és Szent-Anna-utca sarkán — **ujonnan emelendő két emeletes kegyesrendű rendháznak** 141.322 korona 88 fillérre, Egyszáznegyvenegyezer háromszázhuszonkét korona 88 fillérre előírányozott **összes építési munkák tárgyában** ezeannel nyilvános pályázatot hirdet, melyre a zárt és lepecsételt ajánlatok legkésőbbben folyó évi június hó 30-án déli 12 óráig Méltóságos és főtisztelendő Dr. Wolafka Nándor választott püspök urnál Debreczenben benyújtandók.

Távirati és későbbben érkező ajánlatok nem fognak tekintetbe vétetni

Bánatpénz fejében a fennjelölt határidőre Dr. Wolafka Nándor ur ő Méltóságánál az ajánlatszerinti építési összeg 5%-a azaz öt százaléka teendő le, akár készpénzben, akár valamely debreczeni pénzügyintézet betétkönyve alakjában, akár pedig állami leételek alkalmas óvadékképes értékpapírokban, mely utóbbiak a hivatalosan jegyzett árfolyam mellett, de semmiesetre sem névértéken felül fognak számításba vétetni

A rendház tervei és költségszámítása a debreczeni róm. katolikus plébániahivatalban megtekinthetők, illetve hat korona lefizetése mellett ugyanott megszereshetők.

A költségszámítás végösszegével szemben *felajánlott engedmény vagy esetleg követelt felülfizetés* az ajánlatban százalékokban fejezendő, még pedig számokkal és betűkkel kiírva.

Azon esetre, ha a költségszámításból az ajánlattevő nézete szerint az építés teljes és szakszerű végrehajtásához szükséges egyes munkanemek kimaradtak volna, tartozik az ajánlattevő ezen munkák költségét is ajánlatában kitüntetni; ellenesetben ebbeli esetleges pótkövetelése nem fognak tekintetbe vétetni.

A rendház homlokzata általában a szintén *ujonnan építendő róm. kath. főgimnázium részére tervezett és ugyancsak dr. Wolafka Nándor ur ő méltóságánál megtekinthető homlokzattal lesz egybehangzóan kiképzendő.*

Az egyházközségi bizottság azonban fenntartja magának a jogot, hogy a homlokzat egyes részein kisebb módosításokat tehessen és hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhasson.

Kelt Debreczenben 1900. június hó 9-én tartott egyházközségi bizottsági ülésből.

A debreczeni róm. kath. egyházközségi bizottság,

Dr. SZABÓ-féle

VIRÁG-CRÉME

az arczcrémek gyöngye.

Teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczenőcs, mely miután nem zsiroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérre teszi az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arczbőr minden tisztátalansága ellen, mint bőratkák, sömör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkifujta kezek s arcznál.

➡ Egy tégely ára 70 fillér (35 kr), ➡

Főraktár : DEBRECZENBEN, *Mihálovits I.*
gyógyszertára.

Nagy raktár napernyőkben olcsó áron.

Kázipilag

kötött női-, férfi- és gyermek harisnyák
bámulatos olcsó áron szerezhetők be

MÁRTON GYULA

női- és férfi divat üzletében, Debreczen, Bika szálloda mellett.
Harisnya fejelések jutányos áron eszközöltetnek.

Kreton és zefir leszállított árban.

Férfi és női nyakkendők.

Divatos nyári bluzok mérték szerint 1 frt 20 krtól.

Rendkívül nagy választék.

Blouz, napernyő,

➡ női- és férfi fehérnemű, ➡

ugyszintén

nyakkendő raktáramat

feltűnő olcsó árak mellett ajánlom a t. közönség szives figyelmébe.

Tisztelettel

Kiss Lajos,

Főtér, a „Bika“ szállodával szemben.

Debreczen, 1900. Nyomatott a városi könyvnyomdájában.

Kőbányai „Király“ serfőző Góliát maláta söre

legkellemesebb üdítő ital, emésztési zavaroknál, vérszegénységnél, gyengéledőknél kitűnő gyógyhatásának bizonyult a

„GÓLIÁT“
maláta sör
jégbenhűtve kapható.

VÁRAY JÓZSEF

fűszer- és borkereskedésében Piacz-u.
Városi bérpalota.



A
világhírű
„Dürkopp“-
féle
DIANA
kerékpárok
ez évben is
csak



SCHWEITZER TESTVÉREKNÉL
Debreczen, Piacz-utca 56. sz. kaphatók.

Zölgyfákat

adunk el a nagyerdőn vagy a guti faraktárban, minden hossz- és vastagságban, faragatlan vagy rendelet szerint kifaragva különféle méretben. Készítünk 2", 3", 4" vastag pallókat, tüzelőfa vég és forgács 2 köbméter csomagokban 6 korona, 10 csomó vételnél 10 korona engedményt adunk.

Bővebb értesítést nyerni a nagyerdő telepen a felügyelőnél, vagy

Horváth és Biczó

építőcég irodájában,
N.-Csapó-u. 51. sz. alatt.